

## 台山市领导调研督导疫情防控和安全生产工作 回应群众关切 落实服务保障

江门日报讯(记者/陈方欢)12月26日,江门市委常委、台市委书记李惠文到台山工业新城、台城街道和四九镇调研督导疫情防控和安全生产工作。台山市领导何光骏、黄旭晖参加调研。

在绿岛风有限公司,李惠文深入了解企业疫情防控和安全生产情况。他强调,要完善应急预案,增强底线思维,极限思维,做足应对疫情防控应急预案,科学设置ABC岗,合理安排轮班轮休,确保企业不停工、生产不停歇。加强宣传引导,指导员工上下班、进出车间宿舍和公共场合时全程规范佩戴口罩。抓好安全生产,按照“三管三必须”要求,聚焦安

全生产薄弱环节,排查整治风险隐患,严禁盲目赶工期、抢进度、超强度等行,坚决遏制重特大生产安全事故发生。

在台城园田社区和桂水村,李惠文仔细查看便民发热门诊运行、社区与农村疫情防控落实情况。他指出,要提前研判部署,发挥287个便民发热门诊作用,加大救治力量配备,实施分级分类诊疗。要回应群众关切,各村(居)要配合基层医疗卫生机构,积极做好药品供应、抗原检测、联系上级医院等工作,用活用好江门市新冠疫情诊疗诉求快速响应平台和“邑网通”微信小程序等,调动网格员、“楼事会”、志愿者、党员干部

等力量,倡导邻里互助、药物共享。要落实服务保障,织密县镇村三级医疗卫生网。建立健康档案,精准掌握重点人群健康状况,对有基础病的老年人做到人盯人、点对点上门服务;根据疫情形势,适当控制农村集市、文艺演出等活动规模和频次。

在台山市社会福利院,李惠文指出,“老一小”是新冠病毒的易感人群,要及早预防,做好健康监测。要严格管理,紧盯老年人、孕产妇、婴幼儿等重点人群,实行台账管理,分级分类指导和帮助。要优化服务,提前备足急救车辆,细致做好医疗机构与养老院、福利院挂钩

对接,开展优质巡诊随访、线上线下服务。要迅速处置,一旦发生院内感染,科学分区管理,发挥好专家团队作用,不断完善诊疗方案,千方百计降低重症率。

在北峰山森林防火检查站,李惠文详细听取台山森林防火工作情况汇报。他强调,要科学布点,在山林主要出入口增设完善视频监控,实现语音提醒,对过往人员、车辆实施动态管控。要加强值守,落实“包山头、守路口、盯重点、签责任、打早小”,加大重点山林、“网红”野游地等部位巡护力度。要备足物资,推进森林防火蓄水池建设,完善应急预案,定期维护消防装备。

## 坚持粮食科技自主创新 台山一粮企 获“国字号”荣誉

江门日报讯(记者/陈方欢)日前,中国粮食行业协会公布全国放心粮油示范工程第十一批示范企业名单,台山市国有粮食集团有限公司榜上有名。

据悉,全国放心粮油示范工程示范企业评选依据《食品安全法》《食物流通管理条例》及相关法律、法规,要求企业提升粮食应急生产、加工、物流和储存能力,切实履行企业责任,确保市场粮油供应充足、价格稳定;诚实守信,科学管理,强化质量、注重品牌,自主创新、提升水平,不断增强企业竞争力。该荣誉由中国粮食行业协会组织专家认证产生。

科技自主创新,结合广东尤其是珠三角消费者的饮食习惯,与广东省有关科研机构和高等院校开展广泛深入的产学研合作,先后成功开发出“珍香”品牌等三个系列37个品种87个规格的优质大米,凭着“米粒细小、口感香滑、软而不粘”的优良品质和完善的售后服务,深受广大消费者好评,销量呈跨越式发展的势头。

2020年,台山市国有粮食集团有限公司入驻台山市丝苗米省级现代农业产业园,投入2.15亿元牵头组织实施珍香米二期产业园建设项目,现代化的大型仓储设施和先进的粮食加工设备为“珍香”品牌大米发展注入新的活力,有效提升粮食仓储和加工能力,持续提高粮食安全保障水平。目前,该公司正大力推进总投资5.45亿元的粮食绿色仓储项目,以提高整个台山稻谷深加工、绿色储藏、智能化仓储管理水平,为“积好粮、好积粮”打下坚实的基础。

## 台山发起“余药共享”活动 党员干部带头捐药,热心业主接力参与 小区“共享药箱”不“清仓”



各住宅小区设立的“共享药箱”不仅没有“清仓”,反而得到不断补充。

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/台组宣)“小区增设了‘共享药箱’,谁家急需感冒药、退烧药,可以跟小区党支部、业委会联系,免费送药上门。”近日,一则简短的信息温暖了不少小区业主的心。当前疫情防控面临新挑战,市民用药需求不断增加,连日来,台山各住宅小区党支部号召党员干部带头参与“余药共享”活动,在满足自身及家人需求的同时,将多余药品分享给急需的邻居和朋友。

“我觉得这是一件特别有意义的事情,我们通过‘双报到’微信群、业主微信群进行广发动员,设立了‘共享药箱’,不少党员干部、志愿楼长带头捐药,我们逐一进行了登记。”台城街道百乐园小区业委会主任朱艳娟说。

各住宅小区设立的“共享药箱”不仅没有“清仓”,反而因为有了更多热心业主的接力参与,不断补充药品。此外,台城街道东云、环南、南塘等社区针对辖区老弱病残等群体人员较多的特点,号召社区“两委”干部捐药送药,共画抗疫“同心圆”。

为加强用药安全的指导,台城街道各社区还统筹调配辖区的老中医、老专家、老医护、医学专业返乡大学生开展用药知识普及宣传活动。“部分市民对药品使用不熟悉,容易出现用药错误,服用剂量过大的情况。我们在小区内开展宣传,一方面引导大家安全用药,一方面宣传‘余药共享’活动。”就读于广东白云学院、肇庆学院的返乡大学生胡天蓝、谢佩珊积极响应团市委号召,在社区参加志愿服务活动。

接下来,台山各住宅小区党支部和业委会、物业服务公司将加强联动,组织志愿者参与“共享药箱”管理服务。此外,街道社区将积极争取药房、诊所等社会力量捐赠药品,扩大“共享药箱”的药品来源渠道。



晴雨表  
多云间晴

## 弱冷空气频繁到访 气温小幅波动,沿海风力增大

江门日报讯(记者/区景常 通讯员/林华立)据台山市气象局预报,未来几天,弱冷空气频繁,气温小幅波动,间中云量较多,沿海风力增大。目前,森林火险红色预警正在生效,干燥持续,请注意用火用电安全。

未来几天天气具体预报如下:  
12月29日,多云间阴天,有零星

小雨,12-16℃,沿海吹偏北风4-5级,阵风7级;  
12月30日,多云到晴,10-17℃,沿海吹偏北风4-5级,阵风6级;  
12月31日,晴间多云,11-19℃,沿海吹偏北风4-5级,阵风6级。  
2023年1月1-3日,大致天晴,12-20℃,沿海吹偏北风4-5级,阵风6-7级。



## 石化山落羽杉“红”了 绚烂得像冬天里的一把火

眼下,台城石化山的落羽杉红了,进入最佳观赏期,市民纷纷前往拍照“打卡”。

落羽杉因枝叶像羽毛、冬季叶片脱落而得名。春、夏两季,落羽杉叶色青翠,秋、冬两季则逐渐转为暗红色,不同季节形成不同的景观效果。

石化山山脚处的林道小径是观赏落羽杉的最佳位置。“变装”后的落羽杉,绚烂得像冬天里的一把火,与曲径通幽的林道小径融为一体。

据了解,石化山的落羽杉林大约有800棵,最佳观赏期在每年12月至来年1月,预计再过一个月,这里的落羽杉就会落叶,待到回春之时,长出新芽,又是一片翠绿。

江门日报记者 陈方欢 摄影报道

## “台山制造”吹响高质量发展号角 企业坚持技术攻关,以实力赢得市场

日前,2022年度“无限创新”江门科学技术奖获奖名单公布,松田电工(台山)有限公司的“5G通信终端用超微扁型电磁线关键技术研发及产业化”项目获得科技进步奖特等奖,这是本次评选中唯一的特等奖项目。

台山企业以实力获奖、产品走向市场,这是专家、市场对台山企业、产品的肯定和青睐,背后彰显了台山制造业高质量发展的实力。

制造业是立国之本、强国之基、创新之源。随着台山制造业在规模体量、支柱企业、创新发展、升级改造等的显著提升,台山实体经济基础得到进一步夯实。台山坚持把制造业做大做强做优,鼓励、支持企业攻克技术难关、提高创新能力,以高质量制造业助推经济社会高质量发展。

文/图 江门日报记者 陈素敏 通讯员 台科工商务宣

### 发挥“压舱石”作用 工业实力充分彰显

近年来,台山经济保持稳中有进、稳中向好的势头。今年以来,面对国际形势、疫情反复等多重挑战,台山经济依然保持正增长。其中值得关注的,是工业经济作为经济发展的主要支撑,始终发挥着“压舱石”作用。今年1-11月,台山市完成规模以上工业增加值166.7亿元,同比增长5.5%,比江门市同期高出2.5个百分点,增速连续4个月排名江门第一。

亮眼成绩的背后,是台山市对“工业立市”的坚持。制造业作为工业的主体,对经济发挥着重要的支撑作用。今年以来,台山市全力推动惠企暖企政策落实,帮助当地制造业度过困难时期。台山市多部门联合发力,倾听企业诉求,指导帮助企业解决生产经营过程中的实际难题,持续保障制造业这艘“快车”的稳定增长势头。

特别是近期,为保障群众的用药需求,台山重点制造企业——特一药业集团股份有限公司主动承担社会责任,调整生产计划,全力加大止咳宝片、布洛芬片及对乙酰氨基酚片等相关药品的生产力度,在台山市投放布洛芬片超50万片,对乙酰氨基酚片超50万片,并与零售药店协商一致,以平价销售,彰显了企业的责任担当。

在政策和行动的加持下,制造业为台山工业经济稳定增长提供了重要支

撑。数据显示,1-11月,台山市四大新兴产业集群六条重点产业链合计实现工业增加值140.9亿元,同比增长9.1%,拉动规模以上工业增加值10.2个百分点。1-11月,台山市实现产值超10亿元的企业达11家,比去年同期增加3家,实现产值360.7亿元,同比增长5.6%,占台山市总产值的54.1%。

### 企业加大研发投入 创新能力大幅增强

制造业想要更好地实现高质量发展,创新是第一动力。

剖析松田电工(台山)有限公司喜获江门科学技术奖科技进步特等奖的原因,不难发现,这家专业生产、销售微细及特种漆包线的国家高新技术企业,向来注重技术创新和产品研发。该公司今年获评国家级专精特新“小巨人”企业,2021年获得江门市“科技杯”创新创业大赛唯一特等奖、省创新创业大赛新材料行业总决赛第一名;每年研发投入立项10项以上,近三年对新产品、新技术的研发投入超过2000万元,目前已获授权专利66项,其中发明专利15项,实用新型专利51项。此次获奖的“5G通信终端用超微扁型电磁线关键技术研发及产业化”项目,填补了国内技术空白,项目产品成功实现进口替代,在全球市场占有率达到50%,位居全球第一。

可见,以科技研发、技术改造作为“助推剂”,企业才能在市场竞争中强优



特一药业集团股份有限公司主动承担社会责任,调整生产计划,全力加大相关防疫药品的生产力度。

势,赢主动。如今,越来越多台山企业加大投入,改进、推出一批更具竞争力的产品。截至目前,台山市已培育省级专精特新中小企业5家、国家级专精特新“小巨人”企业2家、制造业“单项冠军”企业1家;高新技术企业存量达171家,拥有科技型中小企业204家、科技型小微企业402家和省级创新平台52个。今年8月,台山市成功通过首批国家创新型(市)验收,成为全省二个之一、江门唯一获此国家级殊荣的(市)。

今年以来,台山市实施新一轮技术改造,借助“江门新春暖企惠企十条”和稳经济一揽子措施政策,鼓励企业加大投资,支持企业开展提质增效、智能化改造,设备更新和绿色发展等项目,引导企业开展技术改造,推动制造业迈向高质量发展。据统计,2020年以来,台山市推动210家企业开展技术改造,完成投资96亿元;推动企业实施智能化改造,协助企业申报获得技术改造扶持资金达7000万元。其中,长期扎根台山的广东富华重工制造有限公司投入20亿元打造智能生产线,实现了高度的自动化、数字化、智能化生产。在这条智能生产线的加持下,该公司生产的新一代车

轴,品质得到大幅提升。

### 市场竞争力大提升 外贸进出口稳增长

今年以来,台山外贸进出口也“跑”得相对较快。据统计,1-11月,台山市外贸进出口总额增长22.2%,增速排名江门一。

对于台山进出口外贸而言,2022年迎来了全新的机遇。4月,全国唯一的RCEP经贸科技文化合作交流中心正式落户台山;台山市出台《台山市全面对接RCEP扎实推进高水平开放工作方案》等指导文件,实施RCEP园区构建、外贸先进优出等九大行动计划,深化对外合作迈出关键一步。

在新发展格局下,跨境贸易的便捷性优势得到了充分体现,台山产品的市场竞争力得到大幅提升,大大促进了制造业的生产和销售。据了解,台山企业如广东富华重工制造有限公司生产的半挂车车轴、悬挂等汽车零部件产品,创力仕实业(台山)有限公司生产加工的遥控器、路由器等电子产品,广东佰实实业有限公司生产的铝合金卷片,今年出口均实现超两位数增长。